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 جامعة أبي بكر بلقايد تلمسان 

 كلية الحقوق والعلوم السياسية

 

 4المج  /أولى جدع مشترك حقوق السنة القانون العام                                                                                                       قسم 

 

 الدورة العاديةالإجابة النموذجية لامتحان 

 الاقتصاد السياس يفي مقياس  

 

 نقطة. 15 الأول:الجواب 

  إيجابيات هذا النظام.رزا خصائص و بم الرأسمالي الاقتصادي بإسهاب عن النظامتحدث  -

      
 تحقيق إلى فرد كل فيه يسعى  والذي الإنتاج، لوسائل الفردية الملكية على أساسا يقوم الذي النظام هو:   الرأسمال  النظامأولا:  
 توجد  فلا ،  ربحا المصلحة سميت  منتج  كان وإن ،  إشباعا المصلحة  سميت مستهلكا الفرد  كان  فإذا ممكنة، خاصة مصلحة أكبر

 أولويات حسب  المختلفة الصناعات  على ورأسمال وعمل أرض  من الاقتصادية، الموارد توزيع  تتولي  هيئة  الرأسمالي النظام  ظل في
 نقطة. 1.5 . الدور  بهذا السوق يقوم  حيث  معينة،
.  القانون عليه ينص الذي النحو على  والاقتصادية والاجتماعية السياسية المجالات كافة في الحرية على الرأسمالي النظام يقوم      

 مكاسبهم وحراسة  الأفراد  حقوق حماية على الدولة دور  ويقتصر  التعاقد،  وحرية الخاصة الملكية مبدأي على النظام هذا  ويرتكز
 نقطة. 1.5 . التعاقد وحرية الملكية حق احترام على  بالتأكيد المبنية

 : الرأسمال  النظام خصائصثانيا: 
 الإنتاجية الموارد أو الأموال تملك  في  الفرد   حق  أو الخاصة الملكية مبدأ التنظيمية الرأسمالي  النظام أسس من : الخاصة  الملكية -

  02 لوسائل الإنتاج. العامة  بالملكية يعرف ما وهو المجتمع في الموجودة الموارد من جزء تملكمن  لدولةوهذا لا يمنع ا خاصة، ملكية

 نقطة. 
 الإنتاج،  وحرية العمل، وحرية الاستهلاك،  حرية تضم  والت  الاقتصادية ريةالح الرأسمالي التنظيم  سمات  من   :الاقتصادية الحرية  -

 نقطة.  02 . التجارة  حرية ا،داخليا وخارجي الأموال ورؤوس السلع انتقال وحرية
 للمنتج بالنسبة تكاليف بأقل الربح   ،الخاصة المصلحة  أخرى  بعبارة  أو  الاقتصادي للنشاط الرئيسي المحرك يعتبر  : الربح   -

 نقطة.  02 . للمستهلك بالنسبة نقدية وحدات  بأقل الرغبات من ممكن قدر أكبر وإشباع
 هو الأثمان وجهاز ) الطلب ، العرض ) السوق وقوى للمنافسة يخضع الرأسمالي الاقتصادي النشاط : وجهاز الأثمان  المنافسة  -

  كل  يؤثر على السعر أو الثمن لذلك والاستهلاك، الإنتاج  بين التوازن لإيجاد  الفعالة الأداة فهو ،والطلب العرض بين يربط الذي
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 الذي العرض قوى مع المستهلكون  يحدده الذي  المنتجات على الطلب قوى قيتلا عند تتحدد وهي الاقتصادية الوحدات  قرارات
 نقطة.  02 .والطلب العرض اقتصاد أو السوق باقتصاد الرأسمالي الاقتصاد يسمى لذلك السوق، في المنتجين  يحدده
 : الرأسمال  النظام ايجابيات ثالثا: 

 الاقتصادية رية الحو  التملك حرية )  والحرية سيطرةالو  لتملكل دائما  تسعى الت  البشرية طبيعةالو  الرأسمالي النظام خصائص تتفق      
 : منها نذكر الايجابيات  من مجموعة  ذلك عن ترتب وقد ، )الدولة تدخل وعدم

 نقطة.  01 . الثروة  وتراكم نمو على الحافز تنشيط -
 نقطة.  01 .الإنتاج في عالية طفرة وحدوث  الإنتاجية، العملية تطور  -
 نقطة.  01 .المعيشة مستوى ارتفاع -
 نقطة.  01 .والفعالية الكفاءة وتحقيق  المجتمع في  المتاحة الاقتصادية للموارد الأمثل ستغلاللال المنافسة تؤدي -

 

 نقاط  05الجواب الثاني: 

المتوخاة من    - السلع واسعة الإستهلاك المدعمة، ما الغاية  الجزائرية مؤخرا لتسقيف سعر بعض  التجارة  لجأت وزارة 

  .هذا القرار؟

 
   :أبرزها ؛الجزائرية إلى تسقيف أسعار بعض السلع المدعمة يهدف إلى تحقيق عدة أهداف وزارة التجارة لجوء     

على    -     الدخل  محدودة  الفئات  لمساعدة  الدقيق(  السكر،  الزيت،  الحليب،  )مثل  الأساسية  السلع  أسعار  استقرار  ضمان 
   .حماية القوة الشرائية للمواطنينفي إطار  مواجهة الغلاء والتضخم

 .تخفيف الأعباء المعيشية في ظل ارتفاع الأسعار العالمية أو تقلبات العملة -   
 .منع التجار من رفع الأسعار بشكل تعسفي، خاصة في فترات الطلب المرتفع )مثل رمضان أو المناسبات( -   
 .تجنب الاحتكار أو المضاربة على السلع الأساسية -   
 .معقولة للفئات الهشة، مما يساهم في تقليل الفوارق الاجتماعيةتوفير سلع بأسعار  -   
 .تعزيز مبدأ التضامن الوطني عبر الدعم الحكومي للسلع الحيوية -   
 .الحفاظ على الاستقرار الاجتماعي عبر سياسات تدخلية في السوق عند الحاجة -   
 .في بعض الحالات، يتم ربط التسعير المدعوم بتشجيع المنتجين المحليين عبر تعويض الفارق بين التكلفة وسعر البيع -   
 .منع تهريب السلع المدعمة إلى الخارج بسبب فارق الأسعار -   

 لكل إجابة صحيحة.   نقطة 01 .ذكر الطالب لخمسة أهداف على الأقل يعتبر كإجابة صحيحة ملاحظة:

 حظ موفق للجميع


